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Κυρίες και κύριοι Υπουργοί,  

 

Η Περιφερειακή Ενότητα Δράμας εκπέμπει σήμα κινδύνου, καθώς ο πληθυσμός της συρρικνώνεται 

δραματικά, ενώ οι νέες και οι νέοι της περιοχής αναγκάζονται να μεταναστεύσουν, αναζητώντας 

εργασία στα μεγάλα αστικά κέντρα της χώρας ή στο εξωτερικό, με στόχο τη διασφάλιση καλύτερων 

συνθηκών ζωής για τους ίδιους και τις οικογένειές τους.  

Τα δεδομένα της πρόσφατης απογραφής και η σύγκριση με τα στοιχεία της αμέσως προηγούμενης 

είναι εντελώς αποκαρδιωτικά και καταδεικνύουν το μέγεθος του δημογραφικού προβλήματος που 

αντιμετωπίζει η Περιφερειακή Ενότητα Δράμας. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3100

Ημερομ. Κατάθεσης:

13/2/2026



 

Σύμφωνα με όσα αναφέρονται στο Τοπικό Σχέδιο Ανάπτυξης της Δράμας, το οποίο εκπονήθηκε από 

την ίδια την κυβέρνηση και παρουσιάστηκε τον περασμένο Νοέμβριο, η Περιφερειακή Ενότητα 

Δράμας καταγράφει την 7η υψηλότερη μείωση πληθυσμού στη χώρα με -11,8% μεταξύ των 

απογραφών 2011 και 2021, ενώ και δεδομένα μετά την απογραφή είναι έτι περαιτέρω αρνητικά 

σχετικά με το δημογραφικό πρόβλημα που αντιμετωπίζει η περιοχή.  

Όσον αφορά τις απώλειες πληθυσμού ανά Δήμο, σύμφωνα με το Τοπικό Σχέδιο Ανάπτυξης, έχουν ως 

εξής:  

• Δήμος Δράμας -5,5%  

• Δήμος Δοξάτου -16,9%  

• Δήμος Κάτω Νευροκοπίου -32,3% (μεγαλύτερη στη χώρα) 

• Δήμος Παρανεστίου - 27,2% (3η μεγαλύτερη στη χώρα)  

• Δήμος Προσοτσάνης -17,8%. 

Είναι χαρακτηριστικό ότι δύο Δήμοι της Π.Ε. Δράμας βρίσκονται στις πρώτες θέσεις μείωσης 

πληθυσμού σε ολόκληρη την επικράτεια, ενώ και οι Δήμοι Προσοτσάνης και Δοξάτου σημειώνουν 

αναλογικά μεγάλες απώλειες και εντάσσονται στις περιοχές με σημαντικό δημογραφικό πρόβλημα. 

Μάλιστα, η επίδραση του Δημογραφικού συνολικά στην περιοχή αποτυπώνεται και στο γεγονός ότι 

ακόμη και ο μητροπολιτικός Δήμος της Δράμας παρουσιάζει μείωση πληθυσμού, γεγονός που οδηγεί 

στο συμπέρασμα ότι ούτε η εσωτερική μετανάστευση εντός της Π.Ε. Δράμας μπορεί να αποτελέσει 

ανάχωμα συγκράτησης του πληθυσμού. 

Επιπροσθέτως, όσον αφορά τη δημογραφική γήρανση, στο Τοπικό Σχέδιο Ανάπτυξης αναφέρεται για 

την Περιφερειακή Ενότητα Δράμας: διάμεση ηλικία 48,9 έτη το 2024 (υψηλότερη στην Περιφέρεια 

Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης) και για τον δείκτη εξάρτησης ηλικιωμένων: 47,4% το 

2024(υψηλότερος στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης). Είναι σαφές ότι η Δράμα 

βρίσκεται σε δεινή θέση, συγκριτικά με τις υπόλοιπες περιοχές της ίδιας Περιφέρειας και ως εκ 

τούτου καθίσταται αναγκαία η άμεση λήψη ειδικών στοχευμένων μέτρων, καθώς η όποια επιπλέον 

καθυστέρηση θα επιδεινώσει τη δημογραφική συρρίκνωση της περιοχής.  

Άλλωστε, τα στοιχεία επιβεβαιώνουν ότι οι μέχρι τώρα πρωτοβουλίες δεν έχουν συμβάλλει στην 

ανάσχεση της δημογραφικής κατάρρευσης της Δράμας και για αυτό απαιτείται άμεσα η υιοθέτηση 

ενός ολοκληρωμένου σχεδίου. Εξάλλου, παρεμβάσεις, όπως η επιδότηση μετεγκατάστασης 

οικογενειών, έχει αποδειχθεί κατά την εφαρμογή τους και με βάση συγκεκριμένα στοιχεία ότι 

στερούνται αποτελεσματικότητας και δεν μπορούν να αντιμετωπίσουν με δραστικό τρόπο το 

πρόβλημα.  

Ως εκ τούτου, ο πυρήνας του σχεδιασμού θα πρέπει να λαμβάνει υπόψη τις ιδιαιτερότητες της 

περιοχής και κυρίως, να στοχεύει στη δημιουργία των κατάλληλων προϋποθέσεων παραμονής σε 

αυτήν μέσα από τη δημιουργία των κατάλληλων υποδομών, ούτως ώστε να σταματήσουν οι πολίτες 

της Δράμας να αποτελούν πολίτες β’ κατηγορίας, και ιδιαιτέρως, έπειτα από παραγωγικές επενδύσεις 

που θα προσφέρουν ποιοτικές θέσεις εργασίας. 

Είναι άλλωστε αδιαμφισβήτητο το γεγονός ότι η περιοχή της Δράμας υφίσταται πρωτοφανή οδική 

απομόνωση, καθώς είναι η μοναδική Περιφερειακή Ενότητα σε ολόκληρη τη χώρα που στερείται 

ποιοτικής και ασφαλούς οδικής σύνδεσης με το μεγάλο αστικό κέντρο της περιοχής, εν προκειμένω τη 

Θεσσαλονίκη, με κάθε πρωτεύουσα γειτονικού Νομού, εν προκειμένω Καβάλα, Σέρρες και Ξάνθη, 

καθώς και με το εξωτερικό, εν προκειμένω τη γειτονική Βουλγαρία. Παράλληλα, εδώ και χρόνια η 

Δράμα υφίσταται σιδηροδρομικό αποκλεισμό, καθώς τα σιδηροδρομικά δρομολόγια εκτελούνται με 

λεωφορεία και όχι με τρένα, ενώ, λόγω της έλλειψης γρήγορης και ασφαλούς σύνδεσης με 

Θεσσαλονίκη και Καβάλα, η περιοχή στερείται της δυνατότητας αξιοποίησης υποδομών, όπως είναι 

τα αεροδρόμια και τα λιμάνια.  

Επιπροσθέτως, η Π.Ε. Δράμας αντιμετωπίζει σημαντικές δυσχέρειες, αρκετά εντονότερες σε σχέση με 

άλλες επαρχιακές περιοχές, οι οποίες βρίσκουν αναπτυξιακή διέξοδο και δυναμική, λόγω του θερινού 



 

τουρισμού, της ύπαρξης βιομηχανιών και της ισχυρής παρουσίας φοιτητών και στρατιωτών.  

Είναι σαφές ότι για την ανάσχεση της δημογραφικής κατάρρευσης της Δράμας θα πρέπει να τεθούν σε 

προτεραιότητα η δημιουργία ισχυρών κινήτρων, ούτως ώστε οι νέες και οι νέοι να μπορούν συνειδητά 

να παραμείνουν στον τόπο τους, χωρίς να στερούνται ευκαιριών, καθώς και η δημιουργία νέων και 

ποιοτικών θέσεων εργασίας, μέσα από την παροχή κινήτρων σε επιχειρήσεις. Επιπροσθέτως, 

απαιτούνται μέτρα για την αντιμετώπιση του στεγαστικού και για την ενίσχυση της οικογένειας.  

 

Δεδομένου ότι η Περιφερειακή Ενότητα Δράμας εκπέμπει σήμα κινδύνου και βρίσκεται αντιμέτωπη 

με δημογραφική κατάρρευση.  

Δεδομένου ότι η κυβέρνηση θα πρέπει να αντιληφθεί ότι απαιτούνται γενναίες παρεμβάσεις, καθώς οι 

μέχρι τώρα οριζόντιες κινήσεις δεν έχουν αποφέρει το επιθυμητό αποτέλεσμα. 

Δεδομένου ότι αποτελεί επιτακτική ανάγκη η άμεση εφαρμογή ενός ολοκληρωμένου σχεδίου, καθώς 

και ειδικών στοχευμένων μέτρων για την αντιμετώπιση του προβλήματος. 

 

 

Ενόψει των ανωτέρω ερωτώνται: 

 

Ο Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών: 

1. Θα αντιμετωπιστεί η δημογραφική κατάρρευση της Δράμας μέσα από την άμεση εφαρμογή ενός 

ολοκληρωμένου σχεδίου και με ειδικά στοχευμένα μέτρα, καθώς οι οριζόντιες και αποσπασματικές 

κινήσεις δεν μπορούν να καταπολεμήσουν με δραστικό τρόπο το πρόβλημα;  

2. Με ποιους συγκεκριμένους τρόπους και με βάση ποιο χρονοδιάγραμμα θα ενισχυθεί η στεγαστική 

πολιτική στην Π.Ε. Δράμας μέσα από γενναίες φορολογικές ελαφρύνσεις και σημαντικές επιδοτήσεις, 

ούτως ώστε να δημιουργηθούν νέες κατοικίες; 

3. Με ποιους συγκεκριμένους τρόπους και με βάση ποιο χρονοδιάγραμμα θα εφαρμοστεί ένα ειδικό 

φορολογικό και οικονομικό καθεστώς ενίσχυσης για την Περιφερειακή Ενότητα Δράμας, που θα 

περιλαμβάνει μείωση του ΦΠΑ, μείωση της Φορολογίας για επιχειρήσεις και ελεύθερους 

επαγγελματίες, ειδικά κίνητρα για τη δημιουργία και διατήρηση των επιχειρήσεων στην περιοχή, 

ειδικά κίνητρα για τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας στην περιοχή, θέσπιση ανταποδοτικού 

επιδόματος παραμεθορίου;  

4. Με ποιους συγκεκριμένους τρόπους και με βάση ποιο χρονοδιάγραμμα θα αντιμετωπιστεί η 

απώλεια ανθρωπίνου κεφαλαίου (brain drain) και θα επιτευχθεί η επιστροφή του ανθρωπίνου 

δυναμικού (brain gain), ειδικά στην Περιφερειακή Ενότητα Δράμας, καθώς τα όποια οριζόντια και 

γενικού περιεχομένου μέτρα έχουν αποδειχθεί αναποτελεσματικά σε τοπικό επίπεδο, όπου απαιτείται 

η ανάληψη στοχευμένων πρωτοβουλιών και η υιοθέτηση εξειδικευμένων στρατηγικών;  

 

Ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας: 

1. Με ποιους συγκεκριμένους τρόπους και με βάση ποιο χρονοδιάγραμμα σκοπεύετε να ενισχύσετε τη 

στρατιωτική παρουσία, με τη μεταφορά και δημιουργία νέων μονάδων στην Περιφερειακή Ενότητα 

Δράμας, ενισχύοντας το φρόνημα των κατοίκων, ειδικά στις ακριτικές περιοχές, καθώς, όπως 

αποδεικνύεται στην πράξη, αποτελεί ζήτημα πολιτικής βούλησης και η επίκληση σε σχεδιασμό της 

στρατιωτικής ηγεσίας, αποτελεί υπεκφυγή;  

 

Ο Υπουργός Εσωτερικών: 

1. Με ποιους συγκεκριμένους τρόπους και με βάση ποιο χρονοδιάγραμμα σκοπεύετε να ενισχύσετε 

τους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης της Περιφερειακής Ενότητας Δράμας, καθώς η 

υποστελέχωση και η δραστική μείωση των κρατικών επιχορηγήσεων έχουν δημιουργήσει ιδιαίτερα 

αρνητικά προβλήματα και στερούν από τους πολίτες υπηρεσίες, παρά τις προσπάθειες του 

υφιστάμενου προσωπικού;  



 

2. Με ποιους συγκεκριμένους τρόπους και με βάση ποιο χρονοδιάγραμμα σκοπεύετε να ενισχύσετε 

τους δημοσίους υπαλλήλους του Νομού Δράμας, οι οποίοι παραμένουν σε μια ακριτική περιοχή της 

χώρας υπό δυσμενείς συνθήκες και ποια κίνητρα σκοπεύετε να θεσπίσετε, ούτως ώστε η περιοχή να 

καταστεί θελκτική για εργαζόμενους που θα επιλέξουν τη Δράμα για να εγκατασταθούν μόνιμα και να 

δημιουργήσουν την οικογένειά τους, αυξάνοντας τον τοπικό πληθυσμό; 

 

Η Υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού: 

1. Με ποιους συγκεκριμένους τρόπους και με βάση ποιο χρονοδιάγραμμα θα επιτευχθεί η βελτίωση 

των υποδομών που αφορούν την Παιδεία και τον Αθλητισμό στην Περιφερειακή Ενότητα Δράμας, 

ούτως ώστε να αποτελέσουν κίνητρο για την παραμονή και εγκατάσταση νέων οικογενειών στην 

περιοχή;  

2. Με βάση ποιον συγκεκριμένο σχεδιασμό θα ενισχυθεί η εκπαιδευτική κοινότητα της Π.Ε. Δράμας 

και πώς θα καταστεί η περιοχή ελκυστική για την εγκατάσταση εκπαιδευτικών;  

3. Με ποιους συγκεκριμένους τρόπους και με βάση ποιο χρονοδιάγραμμα θα ενισχυθούν τα 

Πανεπιστημιακά τμήματα της Δράμας, ούτως ώστε να καταστούν ελκυστικά για την επιλογή τους από 

επιτυχόντες των Πανελλαδικών εξετάσεων; Περιλαμβάνεται στον σχεδιασμό του Υπουργείου η 

γενναία χρηματοδότηση για την βελτίωση των υποδομών και τη δημιουργία ενός σύγχρονου 

εκπαιδευτικού περιβάλλοντος;  

4. Με βάση ποιο συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα σχεδιάζεται η δημιουργία νέων πανεπιστημιακών 

τμημάτων με έδρα στη Δράμα, ούτως ώστε να ενισχυθεί η τοπική πανεπιστημιακή κοινότητα και να 

αυξηθεί ο αριθμός των φοιτητών που επιλέγουν την περιοχή, όπως συμβαίνει και σε πλήθος άλλων 

περιοχών της χώρας;  

 

Ο Υπουργός Υγείας: 

1. Με ποιους συγκεκριμένους τρόπους και με βάση ποιο χρονοδιάγραμμα σκοπεύετε να αναβαθμίσετε 

τις προσφερόμενες παροχές Υγείας στον Νομό Δράμας, ούτως ώστε να μη λειτουργεί αποτρεπτικά για 

την εγκατάσταση στην περιοχή, ειδικά οικογενειών με μικρά παιδιά ή με ηλικιωμένους;  

2. Με ποιους συγκεκριμένους τρόπους και με βάση ποιο χρονοδιάγραμμα θα επιλυθεί το μείζον 

ζήτημα της στελέχωσης κρίσιμων ειδικοτήτων του Γενικού Νοσοκομείου Δράμας και της κάλυψης 

των κενών στο οργανόγραμμα;  

3. Με ποιους συγκεκριμένους τρόπους και με βάση ποιο χρονοδιάγραμμα θα επιλύσετε τα σημαντικά 

προβλήματα στο τοπικό σύστημα Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, καθώς οι κτιριακές ανακαινίσεις 

θα πρέπει να συνοδευτούν με σημαντική ενίσχυση σε επίπεδο προσωπικού;  

4. Αποτελεί προτεραιότητα η επίλυση των σημαντικών προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι 

ογκολογικοί ασθενείς της Π.Ε. Δράμας, καθώς αναγκάζονται να μετακινηθούν για χημειοθεραπείες σε 

άλλες περιοχές; Με βάση ποιο χρονοδιάγραμμα θα λειτουργήσει Μονάδα Χημειοθεραπείας στο Γ.Ν. 

Δράμας;  

 

 

Ο Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών:  

1. Με ποιους συγκεκριμένους τρόπους θα διασφαλίσετε ότι το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του 

οδικού άξονα Δράμα – Αμφίπολη θα τηρηθεί, καθώς ήδη καταγράφονται σημαντικές καθυστερήσεις 

στην υλοποίησή του, ακόμη και μετά την επιλογή κατασκευής με ΣΔΙΤ, καθώς οι μέχρι τώρα 

εξαγγελίες παρουσιάζουν χρονική ανακολουθία;  

2. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του οδικού άξονα Δράμα – Αμφίπολη και πότε το 

συγκεκριμένο έργο θα είναι διαθέσιμο προς χρήση για τους πολίτες; 

3. Σε ποιες συγκεκριμένες ενέργειες πρόκειται να προβείτε, ούτως ώστε να βελτιωθεί άμεσα το 

υφιστάμενο οδικό δίκτυο Δράμας – Αμφίπολης, το οποίο βρίσκεται σε πολύ κακή κατάσταση και 

αποτελεί πηγή κινδύνου για όσους διέρχονται από αυτό;  



 

4. Με ποιους συγκεκριμένους τρόπους και με βάση ποιο χρονοδιάγραμμα σκοπεύετε να προχωρήσετε 

στην υλοποίηση, εκτός του υποτμήματος Κρηνίδες – Σταυρός, το οποίο υλοποιείται με πρωτοβουλία 

της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, και των υπολοίπων τμημάτων του τόσο 

απαραίτητου οδικού άξονα Δράμα – Καβάλα, ο οποίος μπορεί να συμβάλλει πολλαπλασιαστικά για 

την τοπική ανάπτυξη; 

5. Σε ποια φάση βρίσκονται και πότε αναμένεται να ολοκληρωθούν οι μελέτες για τα υποτμήματα 

Δράμα – Άγιος Αθανάσιος και Άγιος Αθανάσιος – Κρηνίδες, όπως αναφέρεται στο Τοπικό Σχέδιο 

Ανάπτυξης της Δράμας;  

6. Με βάση ποιο χρονοδιάγραμμα θα ολοκληρωθεί το υποτμήμα μήκους μόλις 8,6 χλμ. Κρηνίδες – 

Σταυρός; 

7. Καθώς ο οδικός άξονας Δράμα – Καβάλα αποτελεί τμήμα του κάθετου άξονα Ε-61 (Καβάλα – 

Δράμα – Σέρρες – Προμαχώνας), σε ποιο σημείο βρίσκεται η υλοποίηση του κάθε τμήματος και πότε 

και με ποια πηγή χρηματοδότησης θα ολοκληρωθεί το σύνολο του έργου;  

8. Με ποιους συγκεκριμένους τρόπους και με βάση ποιο χρονοδιάγραμμα θα αναβαθμιστεί ο οδικός 

άξονας που συνδέει τη Δράμα με τα Ελληνοβουλγαρικά σύνορα στην Εξοχή, καθώς αποτελεί 

σημαντική πύλη εισόδου στη χώρα, με αυξημένο τουριστικό και εμπορικό χαρακτήρα, ενώ 

ταυτόχρονα αποτελεί τον χειρότερο οδικό άξονα που συνδέει συνοριακό μεθοριακό σταθμό με 

πρωτεύουσα Νομού;  

9. Με ποιους συγκεκριμένους τρόπους και με βάση ποιο χρονοδιάγραμμα θα επαναλειτουργήσει ο 

σιδηρόδρομος στη Δράμα; Πότε συγκεκριμένα θα τεθεί σε λειτουργία η γραμμή Δράμα – Ξάνθη; 

Πότε συγκεκριμένα θα τεθεί σε λειτουργία η γραμμή Δράμα – Σέρρες;  

10. Ποιος είναι ο σχεδιασμός για τη σιδηροδρομική αναβάθμιση της Δράμας; Με ποιους 

συγκεκριμένους τρόπους και με βάση ποιο χρονοδιάγραμμα θα αναβαθμιστούν οι επιβατικές 

μετακινήσεις με το τρένο και κυρίως, πώς σχεδιάζεται να αποτελέσει ο σιδηρόδρομος μοχλό 

ανάπτυξης μέσω της αξιοποίησής του για τις εμπορικές μετακινήσεις; Πότε σχεδιάζεται να συνδεθεί η 

Βιομηχανική Περιοχή της Δράμας με το σιδηροδρομικό δίκτυο;  

11. Με ποιους συγκεκριμένους τρόπους και με βάση ποιο χρονοδιάγραμμα θα τεθεί σε λειτουργία το 

τουριστικό τρένο στον Νομό Δράμας (Παρανέστι – Τοξότες και Φωτολίβος – Λευκοθέα); 

 

 

Ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας: 

1. Με ποιους συγκεκριμένους τρόπους και με βάση ποιο χρονοδιάγραμμα θα προστατευθεί η γη 

υψηλής παραγωγικότητας στην Περιφερειακή Ενότητα Δράμας και πώς θα προστατευθούν οι τοπικοί 

καλλιεργητές από την εγκατάσταση γιγαντιαίων φωτοβολταϊκών εγκαταστάσεων που δεν επιφέρουν 

προστιθέμενη αξία στην τοπική οικονομία;  

2. Με ποιους συγκεκριμένους τρόπους και με βάση ποιο χρονοδιάγραμμα θα ενισχυθούν οι 

δασεργάτες του Νομού Δράμας, οι οποίοι κατέχουν σημαντικό ρόλο στην αειφορική διαχείριση και 

στην προστασία των δασών; Θα ενισχυθούν οι τοπικές δασικές υπηρεσίες με προσωπικό, για να 

μπορούν να επιτελούν τον σπουδαίο ρόλο τους, χωρίς να υπονομεύεται η προσπάθεια του 

υφιστάμενου προσωπικού από την υποστελέχωση;  

3. Με ποιους συγκεκριμένους τρόπους και με βάση ποιο χρονοδιάγραμμα θα προστατευθεί το 

δημόσιο συμφέρον και η τήρηση όσων προβλέπονται σε Κοινές Υπουργικές Αποφάσεις και σε 

απόφαση της Ολομέλειας του Συμβουλίου της Επικρατείας για υποχρεωτική δημιουργία του 

Υδροηλεκτρικού Σταθμού Τεμένους από τη ΔΕΗ; Ποια συγκεκριμένα μέτρα θα ληφθούν, καθώς μια 

ιδιωτική επιχείρηση δεν υλοποιεί υποχρέωση που οφείλει, επιβαρύνοντας με αυτόν τον τρόπο την 

τοπική κοινωνία;  

 

 

 



 

Ο Υπουργός Ανάπτυξης:  

1. Με ποιους συγκεκριμένους τρόπους και με βάση ποιο χρονοδιάγραμμα θα στηριχθεί η τοπική 

οικονομία μέσω της προσέλκυσης επενδύσεων, της ενίσχυσης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και 

της δημιουργίας νέων θέσεων εργασίας;  

2. Αποτελεί προτεραιότητα στον σχεδιασμό του Υπουργείου Ανάπτυξης η εκπόνηση ενός ειδικού 

αναπτυξιακού σχεδίου για την Π.Ε. Δράμας; 

 

 

Η Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης:  

1. Με ποιους συγκεκριμένους τρόπους και με βάση ποιο χρονοδιάγραμμα θα προχωρήσει η 

δημιουργία νέων θέσεων εργασίας στην Περιφερειακή Ενότητα Δράμας; Πώς θα ενισχυθεί η 

απασχόληση σε τοπικό επίπεδο, ούτως ώστε οι νέες και οι νέοι να παραμείνουν στον τόπο τους και να 

δημιουργήσουν στη Δράμα τις οικογένειές τους; 

2. Αποτελεί προτεραιότητα στον σχεδιασμό του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης η 

δημιουργία ενός ειδικού προγράμματος απασχόλησης με επιδότηση θέσεων εργασίας, ώστε να 

αντιμετωπιστεί η δημογραφική κατάρρευση της Δράμας;  

 

 

Ο Υπουργός Προστασίας του Πολίτη: 

1. Με ποιους συγκεκριμένους τρόπους και με βάση ποιο χρονοδιάγραμμα θα καλυφθούν τα κενά στο 

προσωπικό στη Διεύθυνση Αστυνομίας Δράμας; Πώς θα ενισχυθεί το υφιστάμενο προσωπικό τόσο σε 

οικονομικό επίπεδο όσο και σε υλικοτεχνική υποδομή, ούτως ώστε να επιτελεί με αξιοπρέπεια και 

ασφάλεια τα καθήκοντά του;  

2. Πότε συγκεκριμένα θα λειτουργήσει το Τμήμα Μεταγωγών στη Διεύθυνση Αστυνομίας Δράμας, 

καθώς ήδη βρίσκεται σε λειτουργία εδώ και μεγάλο χρονικό διάστημα το Κατάστημα Κράτησης στον 

Νικηφόρο; Πότε θα ολοκληρωθεί η διαδικασία δημοσίευσης του σχετικού Προεδρικού Διατάγματος; 

3. Καθώς ήδη παρουσιάζεται υπέρβαση της πληρότητας στο ως άνω Κατάστημα Κράτησης, ποιες 

πρωτοβουλίες πρόκειται να ληφθούν, για να διασφαλιστούν οι προβλεπόμενες ασφαλείς συνθήκες 

εργασίας για τους υπαλλήλους;  

 

Ο Υπουργός Δικαιοσύνης: 

1. Με ποιους συγκεκριμένους τρόπους και με βάση ποιο χρονοδιάγραμμα θα αναβαθμιστεί η 

Δικαιοσύνη στην Περιφερειακή Ενότητα Δράμας και θα στηριχθεί το έργο των λειτουργών της 

(δικαστών και εισαγγελέων, δικηγόρων, δικαστικών υπαλλήλων); Σκοπεύετε να δημιουργήσετε ή να 

επαναφέρετε δικαστικές δομές που καταργήθηκαν/συγχωνεύτηκαν/μεταφέρθηκαν τα προηγούμενα 

έτη;  

 

Η Υπουργός Πολιτισμού: 

1. Με ποιους συγκεκριμένους τρόπους και με βάση ποιο χρονοδιάγραμμα θα αναδειχθούν οι 

σημαντικοί πολιτιστικοί πόροι της περιοχής, ούτως ώστε να λειτουργήσουν για την προσέλκυση 

επισκεπτών και την ενίσχυση της τοπικής οικονομίας;  

 

Η Υπουργός Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας: 

1. Με ποιους συγκεκριμένους τρόπους και με βάση ποιο χρονοδιάγραμμα θα στηρίξετε τον θεσμό της 

Οικογένειας στην Περιφερειακή Ενότητα Δράμας; Ποια συγκεκριμένα και στοχευμένα μέτρα 

πρόκειται να τεθούν σε εφαρμογή για να βελτιωθεί η καθημερινότητα των νέων γονιών και πώς 

σκοπεύετε να ενισχύσετε ειδικά τις μητέρες;  

 

 



 

Ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων:  

1. Με ποιους συγκεκριμένους τρόπους και με βάση ποιο χρονοδιάγραμμα θα στηρίξετε τους αγρότες, 

τους κτηνοτρόφους και τους μελισσοκόμους του Νομού Δράμας;  

2. Με ποιους συγκεκριμένους τρόπους και με βάση ποιο χρονοδιάγραμμα θα στηρίξετε τους 

οινοπαραγωγούς του Νομού Δράμας;  

3. Με ποιο συγκεκριμένο τρόπο θα δοθεί μόνιμη λύση στο μείζον πρόβλημα που έχει προκύψει με τις 

δηλώσεις ΑΤΑΚ, καθώς οι αγρότες του Νομού Δράμας βρίσκονται αντιμέτωποι με ανυπέρβλητα 

εμπόδια;  

 

Η Υπουργός Τουρισμού: 

1. Με ποιους συγκεκριμένους τρόπους και με βάση ποιο χρονοδιάγραμμα θα ενισχυθεί τουριστικά η 

Π.Ε. Δράμας; 

2. Αποτελεί προτεραιότητα στον σχεδιασμό του Υπουργείου Τουρισμού η εκπόνηση ενός ειδικού 

σχεδίου τουριστικής ανάπτυξης της Δράμας;  

3. Με ποιους συγκεκριμένους τρόπους και με βάση ποιο χρονοδιάγραμμα σκοπεύετε να αξιοποιήσετε 

τις ειδικές και εναλλακτικές μορφές τουρισμού της περιοχής για την προσέλκυση επισκεπτών; 

 

Ο Υπουργός Επικρατείας:  

1. Θα αντιμετωπιστεί η δημογραφική κατάρρευση της Δράμας μέσα από την άμεση εφαρμογή ενός 

ολοκληρωμένου σχεδίου και με ειδικά στοχευμένα μέτρα, καθώς οι οριζόντιες και αποσπασματικές 

κινήσεις δεν μπορούν να καταπολεμήσουν με δραστικό τρόπο το πρόβλημα;  

 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 Αναστάσιος Νικολαΐδης 

Βουλευτής ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής Ν. Δράμας 

 

 




